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risés à faire l'une des trois premières années du cours uni-
versitaire dans la ville de Chambéry.

« Le ministre secrétaire d'État de l'instruction publique
est chargé de l'exécution de la présente loi. »

La terza proposta è quella che ha fatto passare or ora il
signor Brunet alia Presidenza, la quale è così concepita:

« Les étudiants savoisiens de lre, 2 de et 3me année des fa-
cultés de droit, de médecine et chirurgie sont autorisés à faire
leurs cours universitaires dans la ville de Chambéry. »

Il primo proponente ha già sviluppato la sua proposta ; io
domanderò se essa è appoggiata.

(La Camera l'appoggia.)
La proposta del signor Brunier pare che debba avere la

priorità, poiché essa viene fatta in via di emendamento alle
conclusioni della Commissione ; io consulterò la Camera a
questo riguardo.

BERTOLINI, relatore. Se la Commissione avesse presen-
tato un progetto di legge, allora convengo che si dovrebbe
mettere ai voti l'emendamento del deputato Brunier ; ma
esso non ha presentato nessun progetto di legge, conchiuse
solo per la reiezione del progetto di legge presentato dai
deputati delia Savoia ; pare quindi che la prima cosa che si
debba fare sia di mettere ai voti le conclusioni della Com-
missione.

DEMARCHI. .Io credo veramente che si debbano mettere
ai voti le conclusioni della Commissione; nel caso poi che
queste conclusioni non fossero accettate dalla Camera, io mi
riservo a presentare un emendamento quale mi fu confidato
dall'uffizio I, e che sarebbe diverso da quello del signor de-
putato Brunier.

PRESIDENTE. :.Osservo alla Camera che il deputato Bru-
nier alla sua proposta ha aggiunto le seguenti parole : «pen-
dant l'année scolastique de 18^9-50 seulement, » e che d'al-
tronde mi ha dichiarato ch'egli non tiene alla priorità della
sua proposta, ma che acconsente a che anzitutto si mettano
ai voti le conclusioni delia Commissione.

Le metterò dunque ai voti. Esse sono per il rigetto della
proposta legge.

(Dopo prova e controprova, la Camera adotta le conclu-
sioni

MAMELI,

Comòìissione.)

ministro dell' istruzione pubblica. Domando la
parola.

PRESIDENTE. .La parola è al signor ministro dell'istru-
zione pubblica.

MAMELI, ministro dell' istruzione pubblica. Era solo per
pregare il signor presidente di non valutare menomamente il
voto mio.

Ho già protestato che non poteva prendere parte in questa
votazione. Ho detto ciò che ne pensava ; ma il mio voto non
deve calcolarsi.

PRESIDENTE. Egli è il caso di passare ora allo squitti-
nio segreto?

Molte voci. No ! no ! non si tratta di legge a votarsi.
PRESIDENTE. .Passeremo adunque all'ordine del giorno.

MOZIONE D'ORDINE — CONTINUAZIONE DELLA DI-

SCUSSIONE INTORNO ALL'APPLICAZIONE SI-

STEMA METRICO DECIMALE NELLA VENDITA DEI

TABACCHI — ADOZIONE

PRESIDENTE. .La Camera ha inteso che il signor mini-
stro di grazia e giustizia per motivi di salute non può inter- |
venire alla presente tornata, e prega la Camera di voler ag- j

giornare ad un'altra seduta la discussione sui progetto di
legge concernente l'istituzione dei tribunali di commercio ;
quindi, secondo l'ordine del giorno, dovrebbe venire in di-
scussione la legge sull'applicazione del sistema...

MANTELLI. .Domando la parola.
Nella tornata di sabbato, giorno destinato alle relazioni di

petizioni, queste non poterono aver luogo, perchè la Camera
non era in numero ; mi pare che il diritto di petizione di-
verrà illusorio, se si sta così lungo tempo senza riferirle.

Io pregherei pertanto la Camera a volersentire la relazione
delle petizioni che si doveano riferire sabbato.

PRESIDENTE. .La Camera ha intesa la proposta del de-
putato Mantelli ; l'interrogherò ora per sapere se è appog-
giata.

(È appoggiata.)
COLLA. Io farei osservare alla Camera che si è già iniziata

la discussione sul progetto di legge relativo all'applicazione
del sistema metrico decimale alla confezione ed alia vendila
dei tabacchi.

Io non credo che questa discussione possa rimanere più a
lungo in sospeso, perchè parmi, di sua natura, urgentissima,
trattandosi di applicare il sistema metrico decimale ad un
ramo interessantissimo delle finanze, il quale richiede pa-
recchi studi ancora da ultimarsi per la tariffa relativa. Noto
in secondo luogo che, nella previsione chi questa discus-
sione non debba essere molto prolungata, rimarrà appena
tempo sufficiente per occuparsi dello studio del rapporto re-
lativo a questa discussione.

Io riconosco quanto il signor deputato Mantelli la neces-
sità di riferire le petizioni, ma in confronto di una legge di
pubblica ragione, ed evidentemente urgentissima, io crederei
che si dovesse dare a questa la precedenza su petizioni che
d'ordinario riflettono il solo interesse privato.

PRESIDENTE. .Osserverò alla Camera che, riguardo alla
legge cui accennava il signor deputato Colla, la Camera ha
già chiusa la discussione generale, ed ha già deciso di pas-
sare alia discussione particolare sui singoli articoli.

La parola è al signor deputato Revel.
DI REVEL. .Io volevo appunto chiedere che si mettesse in

discussione questa legge,che è veramente urgentissima; non
si può dar luogo alla confezione delle così dette boette di ta-
bacco, secondo il nuovo peso, finché la legge non sia passata,
poiché sull'impronto stesso delle fascie che avvolgono queste
pesate di tabacco conviene che sia indicata la legge.

Questa legge dovrà anche essere approvata dal Senato.
È inoltre da riflettere che sono da ritirarsi dai gabellotti

tutte le pesate dei tabacchi che hanno una forma antica, per
somministrar loro quelle secondo le nuove pesate. Non ab-
biamo tempo da sprecare nell'indugio. Io credo urgente que-
sta legge, come credo urgente quella relativa al sistema
metrico decimale, perchè le sono tutte e due cose che deg-
giono andare necessariamente in esercizio al 1° gennaio.

MANTELLI. .Io aveva proposto di occuparci delle peti-
zioni, perchè, come membro della Commissione, doveva met-
tere sott'occhio alla Camera lo stato dei petenti; ma dal mo-
mento che vi sono ragioni così pressanti a che si discuta la
legge in corso, io non ho difficoltà di ritirare la mia pro-
posta.

PRESIDENTE. .Il signor deputato Mantelli avendo riti-
rato la sua proposta, passeremo alla discussione sul progetto
di legge per l'introduzione del sistema metrico decimale, e
variazione di prezzo nella vendita dei tabacchi. Come ho
già accennato, la Camera ha chiusa la discussione generale,
ed ha deciso di passare alla discussione articoli.degli


